

КЛУБ БОЛЕЛЬЩИКОВ ФК "ЗАРЯ"

ПРОГРАММА



Футбол

7-й чемпионат Украины
Первая лига. Второй круг.

19 мая 1998 года. Вторник.

“ЗАРЯ” — “НЕФТЯНИК”

Луганск

Ахтырка

Начало матча
в 17 часов

Стадион «Авангард»
г. Луганск

Представляем: "Нефтяник" Ахтырка

Команда образована в 1980 году.

Матчи проводят на стадионе "Нефтяник", рассчитанном на 9 700 мест. Чемпион Украины 1985, 1991 г.г.

Финалист Кубка Украины 1990 года.

Наивысшие достижения в чемпионатах Украины - 8-е место в группе высшей лиги (1992), 3-е место в первой лиге (1992/93).

В футбол Ахтырке играют конечно давно, но хороших команд до 1980 г. не было. Лучшая команда города - «Спартак» - играла в чемпионате области, где особых успехов не снискала.

В конце февраля 1980 г. по инициативе администрации ахтырского нефтегазодобывающего управления была создана футбольная команда «Нефтяник». За небольшой срок команда сделала ряд весомых достижений на различных уровнях: стала обладателем Кубка Сумской области 1982-84 гг. и финалистом 1981 г.; чемпионом облсовета ДСО «Авангард» 1980 г.; серебряным призером 1981 г.; вторым призером первенства области 1981 г.

С 1982 г. «Нефтяник» выходит на республиканскую арену, участвуя в первенстве УССР среди команд КФК, где занимает 6 место. В 1983 г. - 3 место, в 1984 г. - второе. Эти успехи связаны с именем играющего тренера В. А. Душкова.

В 1985 г. команду приняли новые тренеры - выпускники ВШТ - А. А. Коноплев и В. А. Попов. Удачно выступив в предварительных играх (1 место) ахтырчане были первыми и в финальной части победителей зон и уже за тур до конца турнира стали недосягаемы для соперников.

В 1986 г. команда дебютирует во 2 лиге бывшего чемпионата СССР. Нефтяники сумели закрепиться среди команд мастеров (19 место из 28) под руководством тренера А. А. Быки, сменившего в середине сезона Е. З. Каминского. В 1987 г. ахтырские футболисты финишируют в первенстве на 6 месте. В этом же году «Нефтяник» дебютирует в розыгрыше Кубка СССР (уступил в 1/64 финала кишиневскому «Нистру» 1:2) и проводят свои первые международные встречи (победил КВО Берлин со счетом 4:1 и проиграл «Униону» Берлин 1:2).

В 1988 г. ахтырчане завершают чемпионат на 9-м (из 26 участников) месте, в 1989 г. - на 15-м (из 27).

В 1990 г. команду вновь принял В. А. Душков. В первенстве нефтяники занимают 6 место (из 19) и доходят до финала Кубка УССР, где уступают почетный приз житомирскому «Полесью» 0:4, 3:1.

В 1991 г. «Нефтяник» становится чемпионом УССР (+29=17 - 4, мячи 87:34), опередив в упорной борьбе никопольский «Колос» и ивано-франковское «Прикарпатье», и завоевывает «Рубиновый кубок» приз газеты «Молодь Украины» - самой результативной команде второго эшелона.

За годы выступления во 2 лиге нефтяники провели 280 игр (+120 = 83 - 77, мячи 365:267). Лучший бомбардир команды во 2 лиге - Б. Шуршин - 46 мячей. Рекордсмен команды за сезон - Б. Шуршин и В. Тимченко (17 мячей в 1991 г.). Наибольшее число игр в составе «Нефтяника» провел А. Ермак - 270.

Самая крупная победа «Нефтяника» во 2 лиге 5:0 над луцким «Торпедо» в 1987 г., и над северодонецким «Химиком» в 1991 г. Самое крупное поражение - 0:4 от павлоградского «Шахтера» в 1986 г.

В рамках второй лиги чемпионата СССР - сезон 1989, луганская «Заря» дважды встречалась с «Нефтяником»:

10 июня 1989 год. «Нефтяник» - «Заря» - 1:0

6 августа 1989 год. «Заря» - «Нефтяник» - 2:0

В первом национальном чемпионате Украины футболисты Ахтырки дебютировали среди команд высшей лиги. Однако «Нефтяник» не сумел продлить себе прописку среди сильнейших, команда финишировала на восьмом месте в своей группе. Больше всего матчей в высшей лиге в составе команды провел А. Ермак (18). Лучшим бомбардиром стал Н. Липинский (3 мяча).

Выступая среди команд первой лиги во втором национальном чемпионате Украины «Нефтяник» вел борьбу за одно из двух путевок в высшую лигу, однако по окончании сезона занял лишь третье место. И все же об истинной силе команды говорит тот факт, что на протяжении четырех лет «Нефтяник» неизменно заканчивает сезон в лидирующей группе. Правда для завоевания путевки в высшую лигу команде каждый раз чего-то не хватает.

Результаты в чемпионатах Украины:

сезон	лига	И	В	Н	П	мячи	О	место
1992	В(гр."Б")	18	5	3	10	12-28	13	8 из 10
1992/93	1	42	22	10	10	73-41	54	3 из 22
1993/94	1	38	19	10	9	57-28	48	5 из 20
1994/95	1	42	23	3	16	69-51	72	5 из 22
1995/96	1	42	18	12	12	52-37	66	8 из 22
1996/97	1	46	25	6	15	76-44	81	5 из 24
1997/98	1	21	10	6	5	31-27	36	7 из 22
1 круг	Итого:	249	122	50	77	370-256	370	

Играли, забивали, пропускали в первом круге сезона 1997/98 гг.

Двойцин П.	1972	5	8п	Липинский Н.	1968	19	3
Столбовой Э.	1972	16	19п	Охрименко М.	1973	20	-
Артеменко С.	1976	19	2	Пронин С.	1972	21	2
Ермак В.	1961	12	1	Сухарев С.	1962	20	-
Задорожный И.	1962	7	-	Толстов А.	1972	13	-
Захаров А.	1966	20	1	Толстов И.	1973	19	8
Зинченко В.	1970	17	-	Фесенко П.	1969	14	-
Коренев Д.	1970	17	1	Харченко В.	1975	21	7
Корощенко С.	1972	19	1	Цисары А.	1967	10	-
Леш О.	1979	12	1	Черношвец С.	1973	15	4

ЛУГАНСК - АХТЫРКА

/ хроника взаимоотношений /

27 марта 1992 год. "Заря" - "Нефтяник" - 3:0 (2:0).

Голы: 1:0 Гусейнов (9), 2:0 Жуценко (22), 3:0 Гусейнов (86).

18 мая 1992 год. "Нефтяник" - "Заря" - 2:2 (1:1).

Голы: 1:0 Зуенко (9 - в свои ворота), 1:1 Гусейнов (38), 1:2 Зуенко (51), 2:2 Липинский (90).

30 октября 1996 год. "Заря" - "Нефтяник" - 2:0 (0:0).

Голы: 1:0 Кравченко (53), 2:0 Мальщенко (62).

27 марта 1997 год. "Нефтяник" - "Заря" - 2:1 (1:0).

Голы: 1:0 Радюченко (32), 1:1 Чалмаев (67), 2:1 Ю. Шулятицкий (73 с пенальти).

2 сентября 1997 год. "Нефтяник" - "Заря" - 0:0.

Ахтырка. Стадион "Нефтяник". 18 градусов. 2500 зрителей.

Арбитр: - В. Авдыш, ассистенты: - А. Олейник, В. Захаров (Все - Симферополь).

"Нефтяник": Двойцин, Сухарев, Ермак, Зинченко, Фесенко, Пронин, Харченко, Корощенко (А. Толстов, 80), Артеменко, Липинский (Коренев, 65), И. Толстов (Захаров, 73).

"Заря": Бабенко, Таран (Нагорный, 78), Панкратьев, Ризун, Рудницкий, Шопин (Кравченко, 82), Фадеичев, Мор, Гусак (Мирошниченко, 22), Малыгин, Васыкин (Цельых, 73).

Предупреждены: Зинченко, Малыгин.

В первые двадцать минут ахтырчане имели преимущество. Могли забивать Зинченко, Артеменко, Толстов. А самую реальную возможность поразить ворота гостей хозяева упустили на 16-й минуте. Игорь Толстов и Харченко разыграли красивую комбинацию. Бабенко выручить "Зарю" уже не мог, но на пути мяча вырос Малыгин, выбивший его из пустых ворот.

Луганчани активизировались с появлением на поле Мирошниченко. На 26-й минуте он головой замыкал подачу с фланга, но Двойцин угрозу ликвидировал. Спустя мгновения метров с 25-ти сильно бил Мор - вновь голкипер ахтырчан не месте. Незадолго до перерыва он же "убрав" Сухарева, отпасовал мяч Васыкину, который, в свою очередь, переправил его Мирошниченко. Удар головой последнего прошел рядом со штангой.

После перерыва инициатива полностью перешла к хозяевам, но до реальных угроз воротам Бабенко дело доходило крайне редко. Лишь дважды вышедший на замену Захаров мог принести "Нефтянику" победу, но в обоих эпизодах отлично действовал вратарь "Зари" Бабенко. Итог - ничья 0:0.

Перед вторым кругом "Нефтянику" не удалось избежать потерю, им на смену пришли новые футболисты - голкипер Стороженко из полтавской "Ворсклы", защитник Басов и хав Михно игравшие раньше в варвинском "Факеле". Алексей Грачев который вернулся в команду из злытинского "Урала", еще два новичка, бывших игроков армянского "Титана" - голкипер Касатов и защитник Владимир Азарченко. Не вешает пока бутсы на гвоздь и играющий тренер Василий Ермак.

Второй круг "Нефтяник" начал с игр в Кубке Украины 1/8 финала: Первый матч. 9 марта. "Нефтяник" - "Черноморец" Одесса - 3:0 (0:0). Голы: Артеменко (52), Захаров (60), Охрименко (70).

Второй матч. 13 марта. "Черноморец" - "Нефтяник" - 5:0 (5:0).

Во втором круге "Нефтяник" сыграл 11 игр (на 16 мая):

24 тур. "Нефтяник" - "Явор" - 0:0

25 тур. "Нефтяник" - "Буковина" - 1:1 (гол на "Нефтяника" - И. Толстов, 27).

26 тур. "Нефтяник" - "Волынь" - 1:2 (Харченко, 32 с пенальти)

27 тур. СК "Николаев" - "Нефтяник" - 1:0

28 тур. "Металлург" - "Нефтяник" - 0:0

29 тур. "Нефтяник" - "Десна" - 4:0 (И. Толстов, 10, 46, Харченко, 21 с пен., Захаров, 32)

30 тур. "Нефтяник" - "Динамо-2" - 0:0

31 тур. "Полесье" - "Нефтяник" - 3:0

32 тур. "Нива" - "Нефтяник" - 3:0

33 тур. "Нефтяник" - "Полиграфтехн." - 2:0 (Артеменко, 43, Грачев, 45)

34 тур. "Нефтяник" - "Кремнев" - 1:0 (Михно, 64)

Как видим в этом сезоне в борьбе за медали первенства и путевки в высшую лигу команда участия не принимает, что естественно облегчает задачу ее руководителей. Несколько крупных поражений больше свидетельствует о каких-то временных неурядицах, нежели о потере коллективом боевого духа, давно ему пресущего.

«ЗАРЯ» Луганск - «ЯВОР» Краснополье - 0:1

Вопрос: "Что делать?" - вопрос, который существует на Руси из покон веков. В отдельно же взятом городе (считай "в луганске") данная проблема сейчас стоит как никогда остро. Это может заметить даже ребенок, который научился читать и считать до сотни, и взглянув на турнирную таблицу. Положение луганской "Зари" в этом списке до боя привычно: 19 место после 32 матчей и реальный шанс покинуть первую лигу.

Перед игрой с "Явором" из Краснополья было ясно, что эта встреча не будет легкой ни для хозяев, ни для гостей. И тем и другим очки нужны как воздух. В разговорах среди болельщиков летали более или менее оптимистичные настроения. "Да, будет битва, но мы должны победить." - этой фразой можно примерно передать прогнозы луганских любителей футбола. Как это ни странно, поражение в Алчевске с весьма неприличным, даже для "Зари", счетом, тоже шло в засчет луганской команды. Мол, у ребят добавиться спортивной злости.

Но передейм непосредственно к игре, которая носила закрытый характер. "Заря" вышла на поле в следующем составе: Попережак, Нагорный (Кравченко, 51), Поливода, Марченко, Цельых, Севостьянов, Фадеичев (Изотов, 25), Шевченко, Дмитрук, Шопин, Чалмаев (Бут, 65). Обе команды, прежде всего, заботились об обороне собственных ворот, нежели об атаке на чужие. Луганчане владели некоторым игровым и территориальным преимуществом, но как-то серьезно обострить игру не могли.

Под самый занавес первого тайма после ошибки защитников "Зари" гостям удалось прорыв по центру. Что бы предотвратить выход один-на-один форварда "Явора" с голкипером хозяев, Игорь Шопин применил недозволенный прием. Судья встречи А. Жуков из Донецка, расценив этот поступок луганчанина как фол последней надежды, предъявил ему красную карточку и указал в сторону раздевалки. Забавный момент, но когда провинившийся направлялся в подтрибунное помещение, многие из болельщиков поаплодировали Игорю, считая, что он спас "Зарю" от неминуемого гола, принеся в жертву собственное участие в игре. Так оно и получилось. Команды ушли на перерыв с нулями на табло. После 15-ти минутного законного отдыха, видимо получив кое-какие дополнительные наставления от тренеров оба коллектива добавили в скорости. И первая же атака гостей привела к взятию ворот "Зари". Сергей Завгородний, как нож сквозь масло, прорвался, оголяя же, по центру защитных порядков луганчан и точно пробил по воротам - 1:0 в пользу "Явора".

Естественно, что подобное положение вещей не устраивало ни болельщиков на трибунах, ни игроков "Зари" на поле. Луганчане бросились отыгрываться. Реальнейшую возможность восстановить статус quo имел Александр Чалмаев. Получив пас из глубины поля Александр вышел тет-а-тет с кипером "Явора". По ходу дела дважды обыгрыв последнего, форвард "Зари" пробил по воротам, но свою команду выручил защитник гостей, выбивший мяч из пустых ворот. Сразу же после этого момента, Чалмаев был заменен. Видимо в воспитательно-педагогических целях.

Концовка встречи прошла в атаках "Зари", игроки которой частенько сбивались в знакомый нам навал. Однако, до удара по воротам не дошло. Правда, надо отдать должное, Андрею Кравченко, который вышел на замену в этом матче и неплохо проявил себя. Разбросав своих опекунов у углового флангажа, игрок "Зари" прорвался в штрафную соперника, где и был сбит ударом по ногам. Думаю, что все присутствовавшие в тот момент на стадионе, посмотрели на главного судью, ожидая свистка и назначения пенальти. Однако свисток арбитра безмолвствовал. Что это - ошибка, предвзятость или что-то иное, сказать не берусь. В общем итоге, победа "Явора" с минимальным счетом.

Допущу несколько мыслей в слух после игры. "Заря" потерпела очередное "незапланированное" поражение, "упрочив" местоположение в опасной зоне. Если проигрыши луганчан в гостях - дело привычное, то на своем поле, тем паче в игре с конкурентом, брать очки надо, иначе свидание со второй лигой не избежать.

На что надеются игроки луганского клуба? Быть может на мифическое расширение первого дивизиона, о котором говорят как о соломенке во время потопа.

И еще одна деталь. Лицо президента областной федерации футбола Александра Порфиненко, который посетил автобус с футболистами "Зари" после игры, было весьма многозначительно. Что именно сказал футбольный глава области выяснить не удалось, но смею предположить, мало чего хорошего.

И так, "что делать?". Осталось девять туров и "кто виноват" выяснять уже поздно.

Иван Гербов

Клуб болельщиков ФК "Заря" совместно с клубом коллекционеров г. Луганска выпустил в свет календарь-справочник "Луганск-97/98" (Весна) по футболу. Справочник содержит много полезной и интересной информации. Формат к/c обычновенного, объем 48 страниц. Тираж 300 экз. Цена 3 грн. Приобрести к/c можно у автора издания выслав 4,00 почтовым переводом (3 грн. + 1 грн. на почтовые расходы) по адресу: 348005 г. Луганск-5 ул. Градусова д.4 кв.23. Пискун П.П.

Справочный отдел

35 тур. 16 мая, суббота

"Полесье" - "Металлург".....	3:0
"Нива" - СК "Николаев".....	2:1
"Полиграфтехника" - "Волынь".....	1:0
"Кремень" - "Буковина".....	3:0
"Авангард-Инд." - "Нефтяник".....	0:2
"Заря" - "Явор".....	0:1
ЦСКА-2 - "Сталь".....	0:1
ФК "Черкассы" - "Шахтер".....	4:0
"Химик" - ФК "Львов".....	0:2
"Металлист" - "Верховина".....	2:1

Таблица розыгрыша. Положение команд на 19 мая.

1. СК "Николаев"	32	25	5	2	76-14	80
2. "Динамо-2"	33	20	9	4	62-25	69
3. "Металлист"	33	20	9	4	58-22	69
4. "Нива"	34	20	5	9	51-23	65
5. "Сталь"	34	19	4	11	79-45	61
6. ФК "Черкассы"	33	16	8	9	42-30	56
7. "Нефтяник"	33	14	10	9	42-37	52
8. "Полесье"	34	16	4	14	44-50	52
9. ФК "Львов"	34	15	5	14	54-35	50
10. "Волынь"	33	14	6	13	40-35	48
11. "Полиграфтехн."	34	13	7	14	43-37	46
12. "Металлург"	33	14	4	15	33-50	46
13. "Десна"	33	12	9	12	33-42	45
14. ЦСКА-2	33	13	5	15	40-34	44
15. "Явор"	33	13	4	16	32-42	43
16. "Кремень"	34	12	5	17	42-42	41
17. "Буковина"	33	9	10	14	27-41	37
18. "Шахтер"	33	11	4	18	44-60	37
19. "Заря"	33	10	5	18	35-65	35
20. "Верховина"	34	7	9	18	31-56	30
21. "Авангард-Инд."	33	3	4	26	12-78	13
22. "Химик"	33	3	3	27	21-78	12



ГЛАЗАМИ ГОСТЕЙ

ВЫЕЗД НОМЕР 1

Первый же день чемпионата России по футболу мог обернуться трагедией и грандиозной дракой фанатов московского "Спартака" и санкт-петербургского "Зенита", которые горели желаниям взять реванши за унизительное поражение в Щелковской битве, состоявшейся 30 августа прошлого года в Москве. К счастью, побоище не состоялось. Как его удалось предотвратить и что на самом деле произошло 28 марта в северной столице, сообщают корреспонденты "СЭ журнала", которые работали по разные стороны фан-баррикад.

Единственное, что могло предотвратить Щелковскую битву-2, так это календарь футбольного первенства. При двух условиях: если бы матч первого круга со спартаковцами "Зенит" проводил в Москве и если бы при этом фанаты "Спартака" проявили нетрадиционное гостеприимство по отношению к гостям из Санкт-Петербурга. Однако судеб было угодно свести эти команды в первом же туре, да еще и в Санкт-Петербурге.

Петербургским сотрудникам правоохранительных органов предстояло, во что бы то ни стало предотвратить побоище. Учитывая, что потерпевший поражение 30 августа прошлого года в битве на Щелковском шоссе "Невский фронт" полгода готовился к этой отвратительной акции, спартакчики не собирались отменять из-за этого выезд, сделать это было практически невозможно.

Зенитчики, по данным спартаковской разведки, действительно готовились к встрече очень серьезно. Сняли спортивный зал в одном из ПТУ, где качались и отрабатывали методы коллективного взаимодействия во время массовой драки.

ГДЕ ЖЕ ВЫ, ДРУЗЬЯ-ОДНОПОЛЧАНЕ?

Скорые поезда из столицы прибывают на Московский вокзал Санкт-Петербурга начиная с раннего утра. "Стрела" и "Экспресс" привезли пару сотен фанатов, настроенных совершенно по-разному. Одни, выходя на перрон, настороженно оглядывались, делали неловкие попытки скрыть цель визита в северную столицу. Но черные бомберы, черные джинсы, такого же цвета тяжелые ботинки и практически а-ля Тихонов - Ширко выдавали их с коротко стриженными головами и оттопыренными ушами. Проверив у наиболее подозрительных документы и спустив совсем пьяных под платформу №6, где находится привокзальное отделение милиции, силы правопорядка разрешили фанатам потусоваться до прихода следующих поездов на платформах и в зале ожидания с условием в толпу не сбиваться.

Самые же отчаянные, человек 50, не стали дожидаться прибытия основных сил, которые, по сообщениям московской милиции, оккупировали 30-й поезд. Эти 50 человек вышли на Невский проспект и растворились в утреннем ручейке пантерцев.

Тридцатый прибыл ровно в 11. Когда его пассажиры хлынули на перрон, я искренно почувствовал немногочисленному гражданскому контингенту этого по-настоящему воинского эшелона. Основные силы спартаки прибыли при полном параде. Среди армии фанатов выделялась рота, для поднятия боевого духа одетая подчеркнуто по-военному: в камуфляжные комбинезоны вместо традиционных джинса-бомберов. На их фоне нелепо смотрелись многочисленные "сыны полка" в возрасте от 10 до 14 лет, которых начали спартачи во враждебный Питер брать не собирались. Но, очевидно, ничего поделать с маячившими от бездели в дни школьных каникул детьми и пионерами никто так и не смог.

После дружеских объятий и выяснений, где тот, а где другой (наиболее популярные ответы "Забрали в армию" и "Посадили"), спартачи достали из-под бомберов розетки, флаги, и, промаршировав по залу ожидания, колонна в считанные секунды очутилась на вокзальной площади, где их потешил омоновец с мегафоном. Он, вероятно, немного растерялся и, вместо того чтобы поставленным хамски-командным голосом сообщить условия, на которых ОМОН собирается принять приезжих, закашкался, произнес: "Здравствуйте, дорогие б-бо-льщики! Вот... Э-э-... До с-стадиона "Петровский" лучше добираться на... м-м-метро. С-стадиция "Спортивная".

НЕВСКИЙ МАРШ

Конечно же, его никто не послушал. Около полутора тысяч спартачей, еще раз струпнувшись, двинулись на стадион по любимому маршруту - пешком по Невскому проспекту, зарядив походную песню "Оле-оле! Московский "Спартак"!". Шли быстро и организованно, особенно авангард, который составляли 35-40-летние мужики - усатые, коренастые, неопрятные, горластые, довольные собой и производимыми эпатажем.

Авангард сопровождала пара милицейских легковушек и переделанный в автобус грузовик со спецназом. Однако особого внимания лидеры на них не обращали. Что касается середини колонны и ее арьергарда, то они, очевидно, почувствовав себя под таким прикрытием в полной безопасности, вскоре утратили стойкость рядов. То и дело, небольшие компании откалывались, чтобы зайти в "Кэррол", "Гильмастер" и многочисленные пирожковые, которыми Питер славился всегда.

У Казанского собора увидели парочку зенитчиков, которые скромно стояли в сторонке и без эмоций наблюдали за спартаками. К ним тут же подступил кто-то из красно-белых, и, перебросившись парой фраз, тоже повернулся лицом к своим, чтобы полюбоваться парадом. У колоннады проигрался митинг коммунистов. Усиленный мегафоном голос местного антипавла тут же потонул в рече красно-белых демонстрантов, чем красно-коричневые поначалу были очень недовольны и даже успели послать пару проклятий в адрес аполитичной молодежи. Однако гнев тут же сменился несущим, когда они увидели, что к их немногогочисленной группе стремительно несутся несколько десятков человек. К великому облегчению бабушек и дедушек, быть им не стали, но на время отобрали серпласто-молоткастые знамена, чтобы сфотографироваться под ними для экзотики. Ну а когда с криком "Красно-белые! О-э!" фанаты двинулись дальше, митингующие поняли, что иногда для счастья, в сущности, нужно немножко и отыгнать не только пенсии под две тысячи.

КОГДА МЫ ЕДИНЫ

Толпа обладает удивительной способностью засасывать душевную энергию всех составных ее частичек и выдавать нечто среднее арифметическое. Я ощутил это на себе сполна. Впервые шел по Невскому и не любовался изгибами крыши его домов - удивительно, кстати, успокаивающее и вдохновляющее занятие. Поднимаясь по привычке взор к здешнему уникальному серо-синему небу, я думал, какие отвратительные и вонючие, должны быть, обитаются на чердаках бомжки. Не ломал в сотый раз голову, каким образом удалось местным архитекторам подобрать колерки к домам, и представлял темные тесные коридоры знаменитых ленинградских коммуналок с облепленными тараканами кухонными потолками. С неприязненным любопытством удивлялся местным жителям, которые и спустя семь лет после смерти коммунистам могут обитать в этих клоповниках. Не пытался разгадать тайну задумчивых глаз хладнокровных питерских красавиц, а двинился лишь их нездоровой бледнолицести и, к огромному разочарованию, узнал, что стоит эта красота всего лишь 100 рублей за ночь. Не пытался отыскать в изображении вздыхленных коней на Аничковом мосту профиль Наполеона, а впервые изучал их с точки зрения обезьяны - то есть как бы на них взобраться, чтобы понять, на самую голову. Мысленно согласился с фанатами, которые освистали магазин часов, носивший имя капитана нашей хоккейной сборной в олимпийском Нагано Павла Буре, в том, что он не национальный герой и гордость России, а прежде всего бычий конь - то есть игрок ЦСКА. И при всем этом незаметно для себя настороженно выглядывал врагов в интеллигентных, может, чуть притушенных бедностью лицах спокойных питерцев. Особенно настораживало, что Невский вот-вот уже кончится, а врагов все нет и нет. "Какую-то изуверскую хитрость приготовили", - мелькало в голове.

Однако страхи оказались напрасными. Питерцы остались питерцами. Ну какая еще торсида после такого унижения и столь щадительной, занявшей почти всю зиму подготовки соглашается великодушно простить обидчиков! И затеять на страницах своего органа накануне матча-реванша дискуссию на тему: "А стоит ли нам опускаться до уровня спартака?" - и пролить кровь поклонников команды, игра которой против "Аякса" каких-то несколько дней назад заставляла Питер целовать телевизоры и пускать из окон ракеты. И, несмотря на то, что изначально позиция

непримиримых в лице лидера "Невского фронта" Сабониса - "добро должно быть с кулаками" - была тверда и популярна, в день матча ряды мстителей раскололись.

БОИ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Разумеется, примирились не все, и абсолюто безмятежным выезд номер 1 не назовешь. Непримиримые искали и приключений себе на голову полдня. Как известно, кто ищет, тот всегда найдет, и боевики успели провести три

мелкие стычки, в которых без крови из разбитых носов и поцарапанных голов не обошлось. Первое столкновение произошло на углу Невского и Литейного проспектов - очень удобное место, кстати, для засады. Второе - возле эскалаторов станции метро "Спортивная". И, наконец, самое серьезное - близ стадиона, где успели схлестнуться отряды примерно по 40 человек в каждом.

Спартаки трофеями не хвалились, а вот заполнившаяся за два с половиной часа до стартового свистка "грядка" (так называются 12-й и 13-й сектора стадиона "Петровский", на которых наблюдают за игрой "Невский фронт", "Питерские волки" и другие группировки зенитчиков) злорадно потрясла перед сидящими за противоположными воротами красно-белыми отборными в стычках спартаковским флагом и парой розеток. Спартаки отреагировали вяло, ибо розетки были чисто красно-белые, без всяких примесей черного (характерного только для ультрас) цвета.

Угнетенные поражением "Спартака", основные силы красно-белых не стали по традиции громить вагоны метро и витрины магазинов и даже не пытались выловить счастливых врагов. Кому-то нужно было стремительно нести в Москву, чтобы успеть на утренний аэрофлотовский рейс в Милан, где спартаковцам предстояло играть с "Интером", кто-то просто не мог что-либо предпринять ввиду алкогольной интоксикации, а остальные, видимо, решили приберечь силы для ответного матча. В общем, напрасно барабанился "Невский фронт" устроить кровавую баню. Выезд номер 1 прошел совершенно обычно. К счастью.

Тимур БАРАЕВ Санкт-Петербург — Москва



Составы играющих команд

“Заря” Луганск

№	Дмитрий Бабенко	1978
№	Андрей Попережай	1975
№	Андрей Пригода	1978
№	Георгий Марченко	1974
№	Сергей Севастьянов	1975
№	Андрей Поливода	1976
№	Андрей Пилипенко	1971
№	Юрий Лемзянов	1978
№	Сергей Шевченко	1972
№	Роман Дмитрук	1979
№	Андрей Бут	1974
№	Виталий Махонин	1975
№	Андрей Фаденчев	1973
№	Юрий Цельых	1979
№	Руслан Изотов	1979
№	Дмитрий Машченко	1978
№	Игорь Шопин	1978
№	Роман Мирошниченко	1973
№	Александр Гриценко	1977
№	Александр Паламарчук	1971
№	Андрей Кравченко	1975
№	Евгений Нагорный	1975
№	Александр Чалмаев	1973

Главный тренер

Вадим Дмитриевич Добижа

Тренер

Анатолий Стефанович Тарасов

Анатолий Николаевич Коршиков

“Нефтяник” Ахтырка

№	Олег Стороженко	1972
№	Сергей Сухарев	1962
№	Василий Ермак	1961
№	Олег Теслик	1967
№	Александр Захаров	1966
№	Владимир Азарченко	1973
№	Андрей Толстов	1971
№	Вадим Харченко	1975
№	Андрей Михно	1972
№	Дзюбин	
№	Михаил Охрименко	1973
№	П. Фесенко	1969
№	Игорь Толстов	1970
№	Сергей Артеменко	1976
№	Басов	
№	Алексей Грачев	1969
№	Андрей Шкурат	
№	Сергей Корощенко	1972
№	Дмитрий Курбатский	1971
№	Павел Двойчин	1972
№	Сергей Касатов	1968
№	Сергей Пронин	1972
№	Олег Леш	1969

Главный тренер

Василий Ермак



Сегодня встречаются



36 тур. 19 мая, вторник

“Десна” - “Динамо-2”

“Заря” - “Нефтяник”

“Нива” - “Металлург”

“Авангард-Инд.” - “Явор”

“Полесье” - СК “Николаев”

ФК “Черкассы” - “Сталь”

“Кремень” - “Волынь”

ЦСКА-2 - “Шахтер”

“Полиграфтехника” - “Буковина”

“Металлист” - ФК “Львов”

“Химик” - “Верховина”

Автор-составитель: Павел Пискун
Компьютерная верстка: Юрий Сергеев

Тираж: 110 экз. Выпуск 16 (43)

Цена 1 гривня.